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1* Questao Uma empresa teve, em janeiro de 1999, um faturamento
(receita bruta) de R$ 100.000,00. No més seguinte, o faturamento teve uma
queda de 10%, ou seja, foi de R$ 90.000,00. A partir de marco, comecou a
aumentar, em relacao ao meés anterior, de acordo com as seguintes taxas:
5% (margo), 7% (abril), 10% (maio) e 1% (junho). Em julho houve nova
queda no faturamento, desta vez de 20%.

a) O que temos descrito acima nos dé a fungao F(m) = Faturamento no
meés m. Qual é o dominio desta funcao?

b) Determine F(abril) e F(junho)
c) Faga o grafico (pode ser de barras) de F

d) Qual foi o més (de janeiro a julho/99) de maior faturamento da em-
presa? E o de menor faturamento?

22 Questao Uma fabrica possui a capacidade maxima de produzir 200.000
lampadas por més. Se ela operar a 75% de sua capacidade méaxima, seu
lucro mensal serd de R$ 45.000,00. Supondo que os custos fixos (saldrios,
agua, luz, telefone etc) desta fdbrica sejam de R$ 25.000,00 e que cada
lampada é vendida por R$ 1,50, determine:

a) A funcao C(x) que da o preco de custo de cada lampada, em funcao
do nimero x de pecas produzidas

b) Qual é o valor gasto, em cada lampada, com matéria prima?

c) A Funcdo F(x) que dé o faturamento da empresa, em fungao do
nimero x de lampadas vendidas
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d) Faga, no mesmo sistema cartesiano
obtidas acima.

, os graficos das funcoes C e F

e) Qual é o nimero minimo de pegas que essa fabrica deve produzir (e
vender) para que nao tenha prejuizo (ponto de equilibrio)? Localize
este ponto no grafico.

1O nome cartesiano se deve ao filésofo e matematico francés René Descartes (1596-1650) (Re-
natus Cartesius, em latim), considerado o pai da filosofia moderna. E dele a famosa frase ”penso,
logo existo”.



f) Qual é o prejuizo da fabrica quando produz apenas 20.000 pegas em
um meés? E o lucro quando opera na sua capacidade maxima?

3? Questao Em geral, a demanda por um determinado artigo depende
de diversos fatores: prego em relacdo aos artigos similares (concorrentes),
publicidade, gosto dos clientes em potencial etc. Para os nossos propositos,
vamos admitir que a demanda D por um artigo seja funcao de seu preco.

a) Uma loja adquire determinado produto por R$ 20,00 e o vende por
R$ 28,00. Neste caso a demanda pelo produto é de 1.000 pecas. Se o
comerciante baixar o preco para R$ 25,00, a demanda passard a ser
de 2.000 pecas. Admitindo que o grafico da demanda seja uma reta,
desenhe-o

b) Determine a funcdo x(p) de Demanda, onde p é o prego de revenda e
x ¢ a demanda

c) A receita R, obtida com a venda desse artigo, é dada pelo produto
da demanda x pelo preco de venda p. Determine R, em funcao da
quantidade demandada x, e faca seu grafico

d) O lucro L, obtido pelo comerciante com a venda desse artigo, é dado
pela diferenca entre a receita R e o valor P, pago pelo comerciante ao
adquirir o produto (L(z) = R(z) — P(z)). Determine L(x) e faca o
grafico

e) A que preco que o comerciante inteligente deve colocar esse artigo a
venda?

4* Questao E do economista Pareto? a seguinte Lei de distribuicao de

renda: o numero de individuos N de uma determinada populacao, cuja
/ . . / a / ~ A
renda ¢ maior ou igual a x, ¢ dado por N = —, onde a e b é sao parametros
x
da populacao, sendo b aproximadamente 1,5.

a) Suponha que, para determinado grupo, a Lei de Pareto para a distri-
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pryot Quantas pessoas

buicao de renda seja dada pela formula N =
tém renda superior a R$ 1.000.000,007

b) Admita que, para essa populacdo, a renda minima seja de R$ 100,00.
Quantos individuos compoem esse grupo?

c) Quantas pessoas possuem renda inferior a R$ 1.000,007

2Vilfredo Pareto (1848-1923), de origem italiana, nasceu em Paris e graduou-se em Matemadtica
e Fisica. No entanto, tornou-se mais conhecido como economista e sociélogo



5% Questao O preco unitario de determinado artigo em uma fabrica é
definido pela equacao p =5 + %, onde p é o preco unitario dado em reais
e X é a demanda, em milhares de unidades. Assim, quando a demanda é
de 2.000 unidades, é porque seu preco unitario é de R$ 6,00.

a) Qual serd o prego do artigo quando a demanda for de 1.000 unidades?
b) Dé a receita dessa fébrica, em funcao da demanda x;

c) Se a fébrica cobrar R$ 5,50 por unidade, qual serd a demanda x?

d) Dé a receita dessa fébrica, quando o preco cobrado for de R$ 5,50

e) O custo de fabricagao de x milhares de pegas é, em reais,
C'(x) = 4.000 + 1.000x. Qual é o custo de cada unidade, quando
sao fabricadas 2.000 pecas? E quando sao fabricadas apenas 1.000
unidades?

f) Suponha que a capacidade maxima de produgao seja de 10.000
pecas/més. Faca, num mesmo sistema de coordenadas, os graficos
da Receita R(x) e do Custo de fabricagdo C(x), em fungdo da de-
manda x (em milhares de unidades). Observe que x deve se situar
entre zero e dez.

g) Identifique, no grafico, qual deve ser a melhor situagao para a fabrica?

Boa Sorte



